
SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 1 JPN PERAK 

 

TAJUK: AKAUN KAWALAN PENGHUTANG DAN KAWALAN PEMIUTANG 

 

Buku Akaun Kedai Haizi Mesra menunjukkan butir berikut : 

 
 

 1 April 2010 31 Mac 2011 

 RM RM 

Baki penghutang 3470 2500 

Baki pemiutang 1220 1440 

Stok barang niaga 1350 2140 
 

   

BUKU TUNAI 

Tarikh Butir Bank Tarikh Butir Bank 

2010  RM   RM 

Apr 1 Baki b/b 210    

2011   2011   

Mac  31 Penghutang 13 500 Mac  31 Belian 2 220 

 Jualan 3 556  Pemiutang 5 560 

 Komisen 245  Kadar bayaran 1 120 

 Hutang lapuk pulih 340  Penghutang 
(Cek tak laku ) 

280 

    Gaji 2 330 

                          

Urusniaga berikut telah berlaku sepanjang tahun: 

              

 RM 

Diskaun diberi 550 

Diskaun diterima 310 

Hutang lapuk 120 

Pulangan belian 330 

Pulangan jualan 280 

Diskaun diberi dibatalkan 80 

Faedah dikenakan ke atas penghutang 65 

Angkutan dikenakan oleh pemiutang 75 

Pindahan baki dari lejar belian ke lejar jualan 660 

                                                         

Anda dikehendaki ; 

 

i. Menyediakan Akaun kawalan Penghutang untuk mencari jualan kredit 

ii. Menyediakan Akaun kawalan Pemiutang untuk mencari belian kredit. 
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 2 JPN PERAK 

 

JAWAPAN 

 

                                                  AKAUN KAWALAN PENGHUTANG 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2010      

Apr    1 Baki b/b 3470    

2011   2011   

Mac  31 Faedah    65 Mac 31 Bank 13 500 

 Bank ( cek tak layan)    280  Hutang lapuk 120 

 Diskaun diberi (dibtlkan)      80  Pulangan masuk 280 

 Jualan 13 715  Diskaun diberi 550 

    Kontra 660 

    Baki h/b   2 500 

  17 610   17 610 

2011      

Apr   1 Baki b/b 2500    

      
 

 

                                                  AKAUN KAWALAN PEMIUTANG 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

   2010   

   Apr    1 Baki b/b 1 220 

2011   2011   

Mac  31 Bank  5 560 Mac  31 Angkutan 75 

 Diskaun diterima 310  Belian 7 025 

 Pulangan keluar 350    

 Kontra 660    

 Baki h/b   1 440    

   8 320   8 320 

   2011   

   Jan   1 Baki b/b 1 440 
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P.PERAKAUNAN 1 JPN PERAK 
 

TAJUK : CATATAN BERGU, LEJAR DAN IMBANGAN DUGA 

 
Baki-baki akaun Jayamas Enterprise pada 1 April 2011 adalah seperti berikut: 

 

 RM 

Tunai di tangan 1 340 

Tunai di bank 25 380 

Perabot 7 500 

Stok 6 820 

Penghutang: Chong Ho 

                      Muiz 

5 100 

3 860 

Pemiutang: Pembekal  Naha 8 500 

 
Berikut ialah urus niaga Maju Jaya Enterprise sepanjang bulan Mac 2010: 

 

Tarikh  

2011 
Urusniaga 

April 1 Belian secara tunai RM1450, dan bayar dengan cek. 

 3 Chong Ho menjelaskan semua hutangnya dengan cek. Diskaun tunai 5% diberi. 

 4 Terima invois daripada Pembekal Naha kerana membeli barang niaga berjumlah 

RM5 750, tolak 10% diskaun niaga. 

 6 Menjelaskan hutang Pembekal Naha dengan cek RM6 500. 

 8 Jualan tunai sebanyak RM820. 

 9 Memulangkan barang yang dibeli pada April 3 yang harga senarainya RM700 

kerana rosak. 

 10 Muiz membayar hutangnya dengan cek RM2 200 dan memberi diskaun tunai 

RM260. 

 11 Jualan tunai sebanyak RM1050 dan jualan kepada Muiz RM1 370. 

 13 Terima invos daripada Sykt. Izi Sdn. Bhd. kerana membeli sebuah pendingin hawa 

RM3 350 untuk kegunaan perniagaan. 

 15 Belian tunai sebanyak RM 880 dan bayar belanja runcit RM270 dengan tunai. 

 16 Ambilan tunai RM160 oleh pemilik dan jualan tunai RM1 360 yang dibankkan. 

 18 Terima invois daripada Pemborong No. 1 kerana membeli barang niaga pada 

harga senarai RM5 680. Diskaun niaga 15%. 

 19 Keluarkan cek RM3 100 kepada Sykt. Izi Sdn. Bhd. untuk menjelaskan semua 

hutang. 

 21 Membayar  bil air dan elektrik dengan tunai RM 430 

 22 Membuat bayaran dengan cek kepada: 

 Pembekal Naha RM4 000 dan terima RM245 diskaun tunai. 

 Pemborong No. 1 RM2 500 dan terima diskaun RM128 
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P.PERAKAUNAN 2 JPN PERAK 
 

Tarikh  

2011 
Urusniaga 

April 24 Terima cek untuk komisen jualan sebanyak RM250. 

 26 Mengeluarkan cek RM3 200 untuk membayar gaji pekerja 

 29 Pindahkan wang di bank RM1 000 ke kedai. 

 

Anda dikehendaki: 

a. Hitungkan modal pada 1 April 2011 

b. Rekodkan urus niaga di atas dalam buku lejar. Imbangankan setiap akaun pada 

akhir bulan. 

c. Sediakan Imbangan Duga pada 30 April 2011 
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SET 2  SOLAF 2011 

P.PERAKAUNAN 3 JPN PERAK 
 

JAWAPAN (a) 
 
Modal 1 April 2011 = Aset – Liabiliti  
 = RM[ 1 340 + 25 380 + 7 500 + 6 820 + 5 100 + 3 860] – 8 500 
 = RM41 

500 
 

    
 
JAWAPAN (b) 

TUNAI 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April   01 Baki   b/b 1 340 April  15 Belian 880 
08 Jualan 820 15 Belanja runcit 270 
11 Jualan 1 050 16 Ambilan 160 

   21 Kadar bayaran 430 
   29 Bank  1 000 
   30 Baki   h/b 470 

  3 210   3 210 

Mei   01 Baki   b/b 470    
 

BANK 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April   01 Baki   b/b 25 380 April   01 Belian 1 450 
03 Chong Ho 4 590 06 Pembekal Naha 6 500 
10 Muiz 2 200 19 Sykt. Izi Sdn Bhd 3 100 
16 Jualan  1 360 22 Pembekal Naha 4 000 
24 Komisen jualan 250 22 Pemborong No.1 2 500 
29 Tunai 1 000 26 Gaji 3 200 

   30 Baki   h/b 14 030 

  34 780   34 780 

Mei   01 Baki   b/b 14 030    
 

PERABOT 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April   01 Baki   b/b 7 500 April  30 Baki   h/b 7 500 

  7 500   7 500 

Mei   01 Baki   b/b 7 500    
 

STOK 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April   01 Baki   b/b 6 820 April  30  6 820 

  6 820   6 820 

Mei   01 Baki   b/b 6 820    
 
 

MODAL 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  30 Baki   h/b 41 500 April   01 Baki   b/b 41 500 

  41 500   41 500 

   Mei   01 Baki   b/b 41 500 
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PENGHUTANG CHONG HO 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April   01 Baki   b/b 5 100 April  03 Bank  4 590 
    Diskaun diberi 510 

  5 100   5 100 

 
 

PENGHUTANG MUIZ 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April   01 Baki   b/b 3 860 April  10 Bank 2 200 
11 Jualan  1 370 10 Diskaun diberi 260 

   30 Baki   h/b 2 770 

  5 230   5 230 

Mei   01 Baki   b/b 2 770    
 
 

PEMBEKAL NAHA 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  06 Bank 6 500 April   01 Baki   b/b 8 500 
09 Pulangn belian 630 04 Belian  5 175 
22 Bank  4 000    
22 Diskaun diterima 245    
30 Baki   h/b 2 300    

  13 675   13 675 

   Mei   01 Baki   b/b 2 300 
 
 

BELIAN 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  01 Bank  1 450    
15 Tunai 880    
30 Pelbagai pemiutang 10 003    

 [5 175 + 4 828]  April  30 Baki   h/b 12 333 

  12 333    12 333 

Mei   01 Baki   b/b 12 333    
 

JUALAN 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

   April  08 Tunai 820 
   11 Tunai 1 050 
   16 Bank 1 360 

April  30 Baki   h/b 4 600 30 Pelbagi penghutang 1 370 

  4 600   4 600 

   Mei   01 Baki   b/b 4 600 
 

BELANJA RUNCIT 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  15 Tunai  270 April  30 Baki   h/b 270 

  270   270 

Mei   01 Baki   b/b 270    
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DISKAUN DIBERI 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  03 Chong Ho 510    
10 Muiz 260 April  30 Baki   h/b 770 

  770   770 

Mei   01 Baki   b/b 770    
 

SYKT. IZI SDN. BHD. 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  19 Bank  3 100 April  13 Lekapan 3 350 
19 Diskaun diterima 250    

  3 350   3 350 

 
LEKAPAN 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  13 Sykt. Izi Sdn. Bhd.  3 350 April  30 Baki   h/b 3 350 

  3 350   3 350 

Mei   01 Baki   b/b 3 350    
 

AMBILAN 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  16 Tunai 160 April  30 Baki   h/b 160 

  160   160 

Mei   01 Baki   b/b 160    
 
 

PEMBORONG NO.1 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  22 Bank 2 500 April  18 Belian 4 828 
22 Diskaun diterima 128    
30 Baki   h/b 2 200    

  4 828   4 828 

   Mei   01 Baki   b/b 2 200 
 
 

KADAR BAYARAN 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  21 Tunai 430 April  30 Baki   h/b 430 

  430   430 

Mei   01 Baki   b/b 430    
      

 
DISKAUN DITERIMA 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

   April  19 Sykt. Izi Sdn. Bhd. 250 
   22 Pembekal Naha 245 

April  30 Baki   h/b 623 22 Pemborong No. 1 128 

  623   623 

   Mei   01 Baki   b/b 623 
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KOMISEN JUALAN 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

April  30 Baki   h/b 250 April  24 Bank 250 

  250   250 

   Mei   01 Baki   b/b 250 
 

JAWAPAN (c) 
Jayamas Enterprise 

Imbangan Duga pada 30 April 2011 

 RM  RM 
Tunai 470 Pembekal Naha 2 300 
Bank 14 030 Jualan 4 600 
Penghutang Muiz 2 770 Modal 41 500 
Belian 12 333 Pemborong No. 1 2 200 
Stok 6 820 Diskaun diterima 623 
Perabot 7 500 Komisen jualan 250 
Lekapan  3 350 Pulangan belian 630 
Diskaun diberi 770   
Belanja runcit 270   
Ambilan 160   
Kadar bayaran 430   
Gaji  3 200   

 52 103  52 103 
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1 

PRINSIP PERAKAUNAN  JPN PERAK 

4.2 Kedai Hiasan Kay Ha memulakan perniagaan pada 1 Februari 2011 dengan melaburkan wang 

sebanyak RM50 000 dan membuat pinjaman sebanyak 10 000. Semua wang tersebut telah 

dimasukkan ke dalam Bank. 

 Sepanjang bulan Februari 2011, dokumen perniagaan beliau adalah seperti di Lampiran A 

  

 

Lampiran A 

Asal INVOIS 

PEMBORONG 

HIASAN TEMBIKAR 
23, Jalan 3/3 

30400 Ipoh 

Perak Darul Ridzuan 

019-4466771 

N0.1243 

 

 
 

 

2 Feb 11 

Kepada: 

Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

 

Kuantiti Butir Harga 

seunit 

Jumlah(RM) 

100 Labu sayong  3.00 300.00 

25 Pasu Jepun 15.00 375.00 

200 Mangkuk 

Kristal 

20.00 4000.00 

 

Tolak : diskaun niaga 10% 

4675.00 

467.50 

jumlah 4207.50 

(Ringgit Malaysia: Empat Ribu dua ratus tujuh dan 

sen lima puluh sahaja) 

Syarat:10% 7 hari 

Serahan: Angkutan dibayar 

K & K di K 

 

Wgyb                                     

Penerima               Pengurus 

 
 

Dokumen 1 

Asal NOTA KREDIT 

PEMBORONG 

HIASAN TEMBIKAR 
23, Jalan 3/3 

30400 Ipoh 

Perak Darul Ridzuan 

 019-4466771 

N0.0043 

 

 
 

 

5 
 eb 11 

Kepada: 

Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

 

Akaun anda telah dikreditkan seperti 

berikut: 

 

Kuantiti Butir Harga 

seunit 

Jumlah(RM) 

2 Mangkuk 

Kristal 

20.00 40.00 

 

Tolak : diskaun niaga 10% 

40.00 

8.00 

jumlah 32.00 

(Ringgit Malaysia: Tiga puluh dua  sahaja) 

Syarat:10% 7 hari 

Serahan: Angkutan dibayar 

K & K di K 

 

Wgyb                                     

Penerima               Pengurus 

 

Dokumen 2 
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Asal INVOIS 

SINAR SDN BHD 
3, Jalan 1/9 

30000 Ipoh 

Perak Darul Ridzuan 

 

N0.1093 

 

 
 

 

7 Feb 11 

Kepada: 

Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

 

Kuantiti Butir Harga 

seunit 

Jumlah(RM) 

20 Set Lampu 

Neon 

300.00 6000.00 

20 Pasu Korea 15.00 300.00 

 

Tolak : diskaun niaga 10% 

6300.00 

630.00 

jumlah 5670.00 

(Ringgit Malaysia: Lima Ribu Enam Ratus Tujuh 

puluh sahaja) 

Syarat:10% 7 hari 

Serahan: Angkutan dibayar 

K & K di K 

 

Wgyb                                    Sofiah Sofi 
Penerima               Pengurus 

 
 

Asal INVOIS 

PERNIAGAAN VELLY 
102, Jalan Dato’ Semangat 

30400 Ipoh 

Perak Darul Ridzuan 

 

N0.224 

 

 
 

 

12 Feb 11 

Kepada: 

Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

 

Kuantiti Butir Harga 

seunit 

Jumlah(RM) 

100 Pasu Taiwan 10.00 1000.00 

 

Tolak : diskaun niaga 10% 

1000.00 

100.00 

jumlah 900.00 

(Ringgit Malaysia: Sembilan Ratus sahaja) 

Syarat:10% 7 hari 

Serahan: Angkutan dibayar 

K & K di K 

 

Wgyb                                                Velly C  

Penerima               Pengurus 

 
 

Dokumen 3 Dokumen 4 

 

 

 

Asal NOTA DEBIT 

PERNIAGAAN VELLY 
102, Jalan Dato’ Semangat 

30400 Ipoh 

Perak Darul Ridzuan 

 

N0.566 

 

 
 

 

13 Feb 11 

Kepada: 

Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

 

 

Kuantiti Butir Jumlah(RM) 

100 Harga Pasu Taiwan 

terkurang caj RM2 

seunit 

200.00 

 200.00 

 200.00 

(Ringgit Malaysia: Dua ratus sahaja sahaja) 

 

 

Wgyb                                             velly C  

Penerima               Pengurus 

 

Dokumen 5 

 

Salinan INVOIS 
Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

N0.1001 

 

 
 

 

13 Feb 11 

Kepada: 

Mira Hias 

35000 Chemor 

Perak 

 

Kuantiti Butir Harga 

seunit 

Jumlah(RM) 

10 Pasu Taiwan 20.00 200.00 

10 Pasu Jepun 15.00 150.00 

 

Tolak : diskaun niaga 5% 

350.00 

17.50 

jumlah 332.50 

(Ringgit Malaysia: Tiga ratus tiga puluh dua dan sen 

lima puluh sahaja) 

Syarat:10% 7 hari 

Serahan: Angkutan dibayar 

K & K di K 

 
MIRA                                         Wgyb 

Penerima               Pengurus 

 
 

 Dokumen 6 
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Salinan BIL TUNAI 
Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

N0.T001 

 

 
 

 

20 Feb 11 

Kepada: 

En. Wan Dali 
 

Kuantiti Butir Harga 

seunit 

Jumlah(RM) 

1 Set Lampu 

Neon 

600.00 600.00 

10 Labu Sayong 6.00 60.00 

 

Tolak : diskaun niaga 5% 

660.00 

33.00 

jumlah 627.00 

(Ringgit Malaysia: Enam ratus dua puluh tujuh sahaja) 

 

Tunai/Cek: CIMB 12009456 

 

 
                                                 Wgyb 
Penerima               Pengurus 

 
 

Salinan BIL TUNAI 
Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

N0.T002 

 

 
 

 

22 Feb 11 

Kepada: 

Pn. Misliwani 

35000 Chemor 

Perak 

 

Kuantiti Butir Harga 

seunit 

Jumlah(RM) 

10 Pasu Taiwan 20.00 200.00 

10 Labu Sayong 6.00 60.00 

 

Tolak : diskaun niaga 5% 

260.00 

13.00 

jumlah 247.00 

(Ringgit Malaysia: Dua ratus empat puluh tujuh sahaja) 

 

Tunai/ cek 

 
                                                  Wgyb 
Penerima               Pengurus 

 
 

Dokumen 7 Dokumen 8 

  

  

  

Asal INVOIS 

Green Comp 
10, Jalan Sunway City 1 

30400 Ipoh 

Perak Darul Ridzuan 

 

N0.1563 

 

 
 

 

25 Feb 11 

Kepada: 

Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

 

Kuantiti Butir Harga 

seunit 

Jumlah(RM) 

1 Komputer 

Meja 

1900.00 1900.00 

 

Tolak : diskaun niaga 10% 

1900.00 

190.00 

jumlah 1710.00 

(Ringgit Malaysia: Satu ribu tujuh ratus sepuluh 

sahaja) 

Syarat:10% 7 hari 

Serahan: Angkutan dibayar 

K & K di K 

 

Wgyb                                                A.Bakar  

Penerima               Pengurus 

 
 

 

Tarikh      : 25 Feb 2011 

Penerima : Pemborong Hiasan Tembikar 

Untuk Jelaskan sebahagian 

invois:1243 

  

 Ringgit sen 

Baki akhir 60 627 00 

Deposit - - 

Jumlah 60 627 00 

Cek ini 1 000 00 

Baki 59 627 00 
 

 

No.CIMB 9998771 
 

(Keratan Cek) 

Dokumen 10 

Dokumen 9  
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MEMO 
Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

 

TARIKH:25 Feb 2011  

 

Kepada: Pegawai Kerja Akaun 

 

 

2 unit Pasu Taiwan dihadiahkan kepada ibu 

sempena hari jadi, bernilai RM40.00 
 

 
Wgyb 

Pengurus 
 

Tarikh      : 27 Feb 2011 

Penerima : Perniagaan Velly 

Untuk Jelaskan sebahagian 

invois:224 

  

 Ringgit sen 

Baki akhir 59 627 00 

Deposit - - 

Jumlah 59 627 00 

Cek ini 900 00 

Baki 58727 00 
 

 

No.CIMB 9998772 
 

Dokumen 11 (Keratan Cek) 

Dokumen 12 

  

 

Salinan RESIT 
Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

N0.1101 

 

 
 

 

27 Feb 11 

  
Terima daripada: Mira Hias 

Ringgit Malaysia: Tiga ratus tiga puluh dua dan 

sen lima puluh sahaja. 

Bayaran untuk   : Menjelaskan Invois:No.1001 

 
RM332.00 
Tunai/Cek:BBMB98011 
MIRA                                         Wgyb 

Penerima               Pengurus 

 
 

 

Salinan BAUCER 

PEMBAYARAN 

 
Kedai hiasan Kay Ha 

1, Jalan Tg.Rambutan 

31200 Tg.Rambutan 

N0.9001 

 

 
 

 

28 Feb 11 

Kepada: 

EN. DAULI BIN DIAH  (NO.K.P: 650505083313 
Keterangan (RM) 

Gaji Bulan Feruari 2011 800.00 

  

Ringgit Malaysia: Lapan ratus sahaja. 
RM800.00 
Tunai/Cek CIMB 9998773 
                                      
Tandatangan penerima :  Dauli diah 

               

Pengurus:     Wgyb 

 

 
 

Dokumen 13 Dokumen 14 
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JAWAPAN 

4.2  JURNAL AM   

Tarikh Perkara  debit kredit  

2011 

1 Feb 

 

Bank 

        Pinjaman 

        Modal 

(Aset, liabiti dan ekuiti pemilik pada tarikh ini)    

 

  

60 000 

 

 

 

10 000 

50 000 

 
 
 
 

25 Alatan Pejabat 

           Kedai Perabot Cemerlang 

(membeli computer  secara kredit) 

 1 710  

1 710 

 
 

25 Ambilan 

         Belian 

(mengambil barang niaga untuk tujuan 
peribadi) 

 40  

40 

 
 

 

Jurnal Belian 

Tarikh Perkara  Jumlah 

2011 

2 feb 

 

Pemborong Hiasan Tembikar 

  

4207.50 

7 Sinar Sdn. Bhd  5 670.00 

12 Perniagaan Velly  900.00 

13 Perniagaan Velly  200.00 

28 Akaun Belian  10 977.50 
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JURNAL JUALAN 

Tarikh Perkara  Jumlah 

Feb 

13 

Mira Hias  332.50 

28 Akaun Jualan  332.50 

 

  

 JURNAL PULANGAN BELIAN 

Tarikh Perkara  Jumlah 

5 feb Pemborong Hiasan Tembikar  32.00 

28 Akaun Pulangan Belian  32.00 
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 JURNAL PENERIMAAN TUNAI 

Tarikh 

2011 

Perkara folio resit Dis.diberi 

(dt) 

Tunai 

(dt) 

Bank 

(dt) 

Jualan 

(kt) 

Penghutang 

(kt) 

Lain-lain 

(kt) 

20 feb Jualan      627.00 627.00   

22 Jualan     247.00  247.00   

27 Mira Hias     332.00  332.00  

     247.00 959.00 874.00 332.00  

          

 

 

JURNAL PEMBAYARAN TUNAI 

Tarikh 

2011 

Perkara folio resit Dis.dterima 

(kt) 

Tunai 

(kt) 

Bank 

(kt) 

Belian 

(dt) 

Pemiutang 

(dt) 

Lain-lain 

(dt) 

12Feb Pemborong  Hiasan Tembikar     1 000  1 000  

27 Perniagaan Velly     900  900  

28 Gaji     800   800 

      2 700  1 900 800 
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TAJUK :KELAB DAN PERSATUAN 

(a) Berikut ialah petikan daripada Buku Tunai Persatuan Remaja Harapan Taman 

Muhibbah. 

 
Buku Tunai (20X1) 

20X1 Penerimaan RM  
 Yuran 20X0          65  
 Yuran 20X1      3100  
 Yuran 20X2        108  

 
Maklumat tambahan: 
(i) Yuran tertunggak 1 Januari 20X1 ialah RM65 

(ii) Yuran tertunggak 31 Disember 20X1 ialah RM76 

Sediakan Akaun Yuran bagi 20X1. 

 
(b) Butir-butir berikut diperoleh daripada buku-buku Kelab Rekreasi Taman Berjaya bagi 

tahun berakhir 31 Disember 20X1. 

 
Ringkasan Buku Tunai (20X1) 

Penerimaan RM Pembayaran RM 
Yuran 20X0              64 Belanja mesyuarat          500 
Yuran 20X1         5900 Upah          130 
Yuran 20X2             75 Belanja am            45 
Yuran pertandingan         2600 Belian minuman          890 
Jualan minuman         2800 Hadiah pertandingan        1600 
Bayaran masuk         1200 Alatan baru       2000 
  Sewa gelanggang         600 

 

Maklumat tambahan 

(i) Kelab mempunyai baki-baki berikut: 

  

 1 Januari 20X1 31 Disember20X1 

Rumah kelab RM56 000 RM56 000 

Alatan RM  7 600 ? 

Yuran tertunggak RM       80 RM        66 

Yuran terdahulu RM     130 RM        75 

Stok minuman - RM      230 

Tunai RM  3 400 ? 

 

 

(ii) Semua alatan disusutnilaikan 10% setahun kaedah ansuran tetap.  Alatan 

baru dibeli pada 1 April 20X1. 

 

(iii) Yuran tertunggak bagi tahun 20X0 hendaklah dianggap sebagai lapuk. 
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(iv) Bayaran masuk hendaklah dianggap sebagai pendapatan hasil. 

 

Anda dikehendaki menyediakan: 

(a) Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan Bagi Tahun Berakhir 31 Disember 20X1. 

(b) Kunci Kira-Kira pada 31 Disember 20X1. 
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Jawapan 

(a) 

 
Akaun Yuran 

20X1  RM 20X1  RM 

1 Januari Baki b/b 65 1 Januari Baki b/b 0 

31 Disember Pendapatan dan 

Perbelanjaan 

3 176 31 Disember Bank 3 273 

 Baki h/b 108  Baki h/b 76 

  3 349   3 349 

20X2   20X2   

1 Januari Baki b/b 76 1 Januari Baki b/b 108 

 
(b) Jalan Kira: 

 
(i)                                                     Akaun Yuran 

20X1  RM 20X1  RM 

1 Januari Baki b/b 80 1 Januari Baki b/b 130 

31 Disember Pendapatan dan 

Perbelanjaan 

6 080 31 Disember Bank 6 039 

 Baki h/b 75  Baki h/b 66 

  6 235   6 235 

20X2   20X2   

1 Januari Baki b/b 66 1 Januari Baki b/b 75 

 

(ii)                                                   Akaun Minuman 

20X1  RM 20X1  RM 

1 Januari Stok awal 0 31 Disember Jualan 2 800 

31 Disember Belian 890  Stok akhir 230 

 Untung minuman 2 140  Baki h/b  

  3 030    3 030 

 
(iii) Untung pertandingan = Yuran pertandingan – hadiah pertandingan 
  = RM2 600 – RM1 600 
  = RM1 000 

 
(iv) Susutnilai alatan = (7 600 x 10%) + (2 000 x 10% x 9/12 ) 

  = RM760 +RM150  =  RM910 
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Kelab Rekreasi Taman Berjaya 

Akaun pendapatan dan perbelanjaan bagi tahun berakhir 31 Disember 20X1 

 RM  RM 

Belanja mesyuarat 500 Yuran 6 080 

Upah  130 Untung minuman 2 140 

Belanja am 45 Untung pertandingan 1 000 

Sewa gelanggang 600 Bayaran masuk 1 200 

Susut nilai alatan 910   

Lebihan 8 235   

 10 420  10 420 

 

 
Kelab Rekreasi Taman Berjaya 

Kunci Kira-Kira pada 31 Disember 20X1 

 RM  RM 

Aset Bukan Semasa  Dana terkumpul  

Rumah Kedai  56 000 Dana terkumpul awal 66 950  

Alatan Kedai 9 600  Tambah lebihan 8 235  

Tolak Susutnilai Terkumpul (910) 8 690 Dana terkumpul akhir 75 185 

    

Aset Semasa  Liabiliti semasa  

Stok minuman 230  Yuran terdahulu 75 

Tunai 10 274    

Yuran Tertunggk 66 10 570   

 75 260  75 260 
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1 

PRINSIP PERAKAUNAN  JPN PERAK 

Bab 5 Lejar dan Buku Tunai Runcit 

5.2 Perniagaan Seroja menyimpan Buku Tunai Runcit mengikut sistem panjar bermula 

pada 1 Januari 2011. Ketua juruwang akan memberikan wang peruntukan sebulan 

sekali iaitu pada setiap awal bulan. Berikut ialah penerimaan dan penggunaan wang 

dalam bulan Januari 2011. 

 Tarikh Urus niaga (RM) 

2011 

Jan 1 

 

Menerima cek daripada ketua juruwang untuk memulakan 

Buku Tunai Ru ncit. 

 

500.00 

2 Membeli kertas A4 30.00 

4 Membeli dakwat pencetak 50.00 

6  Pos laju 16.00 

8 Mengirim surat berdaf tar 30.00 

11 Bayar belanja membaiki tandas tersumbat 40.00 

14 Membeli pendingin hawa untuk pejabat 2 500.00 

15 Membeli fail 20.00 

18 Membeli setem 5.00 

18 Upah mencuci pejabat 40.00 

20 Membeli pen  10.00 

26 Membeli sampul surat 5.00 

27 Membaiki lampu pejabat 15.00 

29 Membeli alas meja dan bunga meja pejabat 35.00 
 

  

(a) Anda dikehendaki menyediakan Buku Tunai Runcit sehinggi 31 Januari 2011 

dengan menunjukkan lajur Alat tulis, Pos dan Belanja Pejabat. 

 (b) Poskan urus niaga tersebut ke akaun Alat tulis, Pos dan Belanja Pejabat. 

 (c) Apakah yang dimaksudkan dengan Sistem panjar? 
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SET 1                                                                                                                                                     SOLAF 2011 

2 

PRINSIP PERAKAUNAN  JPN PERAK 

JAWAPAN 

5.2 

(a) 

Buku Tunai Runcit 

Tarikh 

2011  

Butir Folio Penerimaan pembayaran Analisis Pembayaran 

Alat 
tulis 

Pos Belanja 
Pejabat 

Jan1 Bank  500     

2 Kertas A4   30 30   

4 Dakwat 
cetak 

  50 50   

6 Pos Laju   16  16  

8 Surat 
berdaftar 

  30  30  

11 Baiki 
tandas 

  40   40 

15 fail   20 20   

18 Setem   5  5  

18 Upah cuci 
pejabat 

  40   40 

20 Pen   10 10   

26 Sampul 
surat 

  5  5  

27 Baiki lampu 
pejabat 

  15   15 

29 Alas meja 
pejabat 

  35   35 

    296 110 56 130 

31 Baki h/b   204    

   500 500    

Feb 1 Baki b/b  204     

 Bank  296     
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3 

PRINSIP PERAKAUNAN  JPN PERAK 

(b) Alat Tulis 

Tarikh Perkara  (RM) Tarikh Perkara (RM) 

31 Jan Tunai Runcit 110    

      

 

Pos 

Tarikh Perkara  (RM) Tarikh Perkara (RM) 

31 Jan Tunai Runcit 56    

      

      

 

  

Belanja Pejabat 

Tarikh Perkara  (RM) Tarikh Perkara (RM) 

31 Jan Tunai Runcit 130    

      

 

  

(c) Sistem panjar bermaksud suatu peruntukan diberi untuk dibelanjakan dalam tempoh 

yang ditetapkan. Semua semua wang yang telah dibelanjakan akan dimasukkan 

semula ke Buku Tunai Runcit untuk menjadikan jumlah wang termasuk baki bulan 

lepas tepat seperti jumlah peruntukan yang ditetapkan. 
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TAJUK: MAKLUMAT UNTUK MEMBUAT KEPUTUSAN 

 Perniagaan Permata Jaya dan Perniagaan Impian Bersatu menjalankan perniagaan 
berasaskan makanan ringan. 
 
Berikut maklumat kewangan perniagaan tersebut pada 30 Jun 2011: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Perniagaan Permata Jaya 

 

    
 Pulangan atas modal 8% 

Kadar pusing ganti stok sebanyak 8 kali 
 

  
    

    

    
 Perniagaan Impian Bersatu   
  RM  
 Tunai 1 530  
 Jualan 250 420  
 Stok purata 28 760  
 Kenderaan 115 000  
 Penghutang 9 200  
 Pemiutang 25 250  
 Untung bersih 6 890  
 Untung kasar 58 900  
 Overdraf bank 7 440  
 Pinjaman bank 4 980  
 Alatan pejabat 5 400  
 Modal 1 Julai 2010 89 000  
 Sewa diterima terdahulu 600  
 Kadar bayaran terakru 2650  
    

 

 (a) Anda dikehendaki menghitung perkara-perkara berikut bagi Perniagaan Impian 
Bersatu: 

  (i) Kos jualan 
  (ii) Tokokan 
  (iii) Margin untung kasar 
  (iv) Kadar pusing ganti stok 
  (v) Pulangan atas modal 
    
 (b) Perniagaan manakah yang lebih cekap mengurus stok? Beri alasan anda. 
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JAWAPAN 

 (a)  

 (i) Kos Jualan = Untung kasar - Jualan 

   

   = RM58 900 – RM250 420 

    

   = RM191 520 

    

 (ii) Tokokan = Untung kasar x 100 

   Kos jualan 

    

   = RM58 900     x 100 

   RM191 520 

    

   = RM30.75% 

    

 (iii) Margin Untung kasar = Untung kasar   x 100 

   Jualan  

    

   = RM58 900   x 100 

   RM250 420 

    

 (iv) Kadar pusing ganti stok = Kos Jualan 

   Stok purata 

    

   = RM191 520 

   RM28 760 

   

  = 6.66 kali 

  

 (v) Pulangan atas modal = Untung Bersih  x 100 

   Modal awal 

   

  = RM6 890 x 100 

  RM89 000 

   

  = 7.74% 

  

 (b) Perniagaan Permata Jaya lebih cekap mengurus stok kerana kadar pusing 

ganti stok lebih tinggi iaitu sebanyak 8 kali. 
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TAJUK: PENGENALAN KEPADA PERAKAUNAN PENGURUSAN 

 

1 Perniagaan Zianis bercadang mengeluarkan pasu hiasan. Berikut adalah maklumat 

berkaitan perniagaan tersebut. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 RM 

Sewa premis  24 000 

Kos tetap lain 18 000 

Kos bahan mentah seunit 16 

Buruh langsung seunit 10 
 

 Maklumat tambahan: 

 (i) Kos tetap diandaikan malar. 

 (ii) Perniagaan ini mencapai titik pulang modal pada volum jualan 21 000 unit. 

  

 Anda dikehendaki: 

 (a) Menghitung: 

  (i) Kos tetap 

  (ii) Harga jualan seunit 

  (iii) Jumlah unit yang perlu dikeluarkan untuk mendapat keuntungan RM50 000. 

  (iv) Titik pulang modal yang baru jika kos buruh langsung seunit keluaran 

meningkat sebanyak RM0.50, manakala kos lain tidak berubah. 

    

 (b) Perniagaan telah membelanjakan RM1.50 untuk promosi seunit keluaran. Hitung 

untung atau rugi bagi 35 000 unit pengeluaran. 
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JAWAPAN 

1 (a)    
 (i) Kos Tetap = RM18 000 + RM24 000  
     
   = RM42000  
     
 (ii) Harga jualan seunit  =        Kos Tetap           + Kos berubah seunit 
   Titik Pulang Modal  
     
   = RM42 000 + RM26  
   RM21 000 
     
   = RM28  
     
 (iii) Unit Keluaran = Kos tetap + Untung sasaran  
   Margin caruman  
   
   = RM42 000 + RM50 000 
   RM28 – RM26 
    
   = 46 000 unit 
    
 (iv) Titik pulang modal = RM42 000 
   RM28 – RM26.50 
    
   = 28 000 unit 
    
 (b) Jumlah hasil   = RM35 000 x RM28 
   
   = RM980 000 
    
  Jumlah kos = Kos tetap + kos berubah 
    
   = RM42 000 + (RM27.50 x 35000) 
    
   = RM 1 004 500 
    
    
  Untung/Rugi = Jumlah hasil – Jumlah kos 
    
   = RM980 000 – RM1 004 500 
    
   = Rugi RM24 500 
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2 Puan Seri Raihana menjalankan perniagaan Segar Seri yang mengeluarkan minuman 
ringan di Ipoh, Perak. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 RM  
Stok pada 1 januari 2010:   
 Bahan mentah 27 450  
 Barang siap 21 650  
 Alat-alat kecil 1 400  
 Kerja dalam proses 14 850  
Loji dan mesin 100 000  
   
Urus niaga yang berlaku sepanjang tahun kewangan adalah seperti berikut: 
   
 RM  
Belian:   
 Bahan mentah 64 400  
 Barang siap 17 800  
 Alat-alat kecil 860  
 Loji dan mesin 10 000  
Elektrik dan air kilang 4 000  
Sewa 24 000  
Insurans kilang 3 600  
Duti import bahan mentah 2 500  
Gaji  20 500  
Upah langsung 13 800  
Angkutan keluar 1 780  
Angkutan masuk bahan mentah 900  
Pulangan keluar bahan mentah 2 200  
   
Maklumat tambahan:   
(i) Stok pada 31 Disember  2010: 
   RM  
  Bahan mentah 21 220  
  Barang siap 24 550  
  Alat-alat kecil 2 060  
  Kerja dalam proses 18 590  
  Loji dan mesin 105 000  
  
(ii) Sewa dibahagikan antara kilang dan pejabat  mengikut nisbah 4:1. 
(iii) Angkutan masuk RM750 tersilap catat dalam angkutan keluar. 
(iv) Insurans kilang adalah untuk tempoh setahun, dibayar pada 1 Jun 2010. 
(v) 1/5 daripada gaji adalah untuk pejabat. 
  
(a) Sediakan Penyata Kos Pengeluaran bagi tahun berakhir 30 Jun 2011. 
  
(b) Nyatakan maksud: 
 (i) Kos tetap 
 (ii) Kos berubah 
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JAWAPAN 

2 (a) Perniagaan Segar Seri 

 Penyata Kos Pengeluaran bagi tahun berakhir 31 Januari 2011 

      

  RM RM RM  

 Kos Bahan Mentah     

 Bahan mentah awal  27 450   

 Belian 64 400    

 - Pulangan bahan mentah 2 200    

  62 200    

 Angkutan masuk bahan mentah 1 650    

 Duti import bahan mentah 2 500    

   66 350   

   93 800   

 - Bahan mentah akhir  21 220   

 Kos Bahan mentah Digunakan  72 580   

      

 Kos Buruh Langsung     

 Upah langsung  13 800   

 Kos Prima  86 380   

      

      

 Kos Overhed     

 Elektrik dan air 4 000    

 Insurans kilang 2 700    

 Sewa kilang 19 200    

 Gaji  16 400    

 Susut nilai loji & mesin 5 000    

 Belanja alat-alat kecil 200    

   47 500   

   133 880   

 + Kerja dalam proses awal  14 850   

   148 730   

 - Kerja dalam proses akhir  18 590   

 Kos Pengeluaran  130 140   

      

(b) (i)  Kos tetap ialah kos yang tidak berubah secara langsung dengan perubahan 

tingkat keluaran. 

   

 (ii) Kos berubah ialah kos yang berubah secara langsung dengan tingkat 

pengeluaran. 
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 Jalan kerja:     
      
 Sewa  =  4/5 x RM24 000     
       
  = RM19 200     
       
       
 Insurans kilang = RM3 600 – (RM300 x 3 bulan)    
      
  = RM2 700    
       
      
 Gaji = 4/5 x RM20 500   
      
  = RM16 400    
   RM   
 Belanja alat-alat kecil = Alat-alat kecil awal  1 400   
  + belian alat-alat kecil 860   
  - Alat-alat kecil akhir 2 060   

   200   

      
 Susu nilai loji & mesin = loji & mesin awal 100 000   
  + belian loji & mesin 10 000   
  - Loji & mesin akhir 105 000   

   5 000   
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P. PERAKAUNAN 1 JPN PERAK 
 

TAJUK:  PEMBETULAN KESILAPAN 

 

Berikut ialah Imbangan Duga yang tidak seimbang bagi Pernigaan Aqif Edzwan pada         
30 Jun 2010. 

 
Imbangan Duga pada 30 Jun 2010 

 Debit 
(RM) 

Kredit 
(RM) 

Modal  30 000 

Bank 4 586  

Gaji 3 880  

Kenderaan 20 000  

Stok awal 1 165  

Sewa diterima  2210 

Angkutan atas belian 129  

Kadar bayaran 1 200  

Alat tulis 360  

Belian 9 970  

Belanja am 140  

Diskaun diterima  260 

Pulangan keluar  176 

Penghutang  4 760  

Pemiutang  2 278 

Jualan  11 756 

Pulangan masuk 240  

Ambilan 440  

 46 870 46 680 
 

 

Kesilapan berikut telah dikesan : 
 

i. Perabot bernilai RM1200 dibawa  masuk ke dalam perniagaan terlupa direkodkan 

dalam kedua-dua akaun. 

ii. Satu baki Akaun Diskaun diberi RM110 tertinggal dalam senarai Imbangan Duga. 

iii. Diskaun diterima RM200 telah dikreditkan dalam Akaun Jualan 

iv. Pemilik membayar sewa kediaman RM600 dengan cek perniagaan . Perkara ini 

belum direkodkan. 

v. Kadar bayaran RM900 telah direkod sebagai RM1200 . 

 
 

Anda dikehendaki menyediakan semula Imbangan Duga pada 30 Jun 2010 selepas 
mengambil kira pembetulan kesilapan di atas. 
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P. PERAKAUNAN 2 JPN PERAK 
 

JAWAPAN: 

   

 
Imbangan Duga pada 30 Jun 2010 

 Debit 
(RM) 

 Kredit 
(RM) 

Modal   31 200 

Perabot 1 200   

Diskaun diberi 110   

Bank 3 986   

Gaji 3 880   

Kenderaan 20 000   

Stok awal 1 165   

Sewa diterima   2 210 

Angkutan atas belian 129   

Kadar bayaran 900   

Alat tulis 360   

Belian 9 970   

Belanja am 140   

Diskaun diterima   460 

Pulangan keluar   176 

Penghutang  4 760   

Pemiutang   2 278 

Jualan   11 556 

Pulangan masuk 240   

Ambilan 1 040   

 47 880  47 880 
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TAJUK:  PENGGAJIAN. 

Maklumat berikut diperoleh daripada Syarikat Insuran Jaya  bagi bulan Jun 2011 
 

 
Jawatan 

Gaji Pokok 
Potongan-potongan 

PERKESO PCB Insurans 
Yuran Kelab 

Sukan 

RM RM RM RM RM 

Pengurus 
Pemasaran 

4 200 - 120 100 60 

Eksekutif 
Jualan 

1 800 9 - 80 30 

Juruwang 1 200 6 - 50 30 

Kerani 1 600 6 - 50 30 

 

Eksekutif Jualan akan menerima komisyen jualan sebanyak 5% atas jualan yang melebihi 

RM25 000 sebulan. Jualan bagi bulan Jun ialah RM36 000.  Kadar caruman KWSP 

bahagian pekerja ialah 11% dan bahagian majikan ialah 12%. Jumlah caruman PERKESO 

yang perlu dibayar oleh majikan ialah RM90. 

  

Anda dikehendaki: 
a) Menghitung gaji bersih bagi setiap pekerja bagi bulan Jun 2011 
b) Menyediakan Akaun Gaji  
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JAWAPAN: 
 
(a) 
 

 
 
 
Jawatan 

 
 

Gaji  
Pokok 

 
 

Komisyen  
Jualan 

 
 

Gaji 
Kasar 

 
Potongan 

 

 
 
 

JUM. 
PTGN 

 
 
 

GAJI 
BERSIH 

 
 
 

KWSP  
12% 

 
KWSP 
11% 

 
PERKESO 

 
PCB 

 
INSURANS 

 
YURAN 
 KELAB 

RM RM RM RM RM RM RM RM RM RM RM 

Pengurus 
Pemasaran 

4 200 - 4 200 462 - 120 100 60 742 3 458 504 

Eksekutif 
Jualan 

1 800 1800 
(5% * RM36 000) 

3 600 396 9 - 80 30 515 3 085 432 

Juruwang 1 200 - 1 200 132 6 - 50 30 218 982 144 

Kerani 1 600 - 1 600 176 6 - 50 30 262 1 338 192 

Jumlah   10 600 1 166 21 120 280 150 1 737 8 863 1 272 
 

 
(b) 

Akaun Gaji 

2011  RM 2011  RM 
Jun 30 Bank 8 863 Jun 30 Akaun Untung Rugi 13 234 
 Caruman KWSP 

(RM1166+RM1272) 
3 710    

 Caruman PERKESO 
(RM21+RM90) 

111    

 Insurans 280    
 Yuran kelab 150    
 Cukai Pendapatan 120    

  13 234   13 234 
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 1 JPN PERAK 
 

TAJUK: PENYATA KEWANGAN 

 

Imbangan Duga Perniagaan Indah Permai pada 30 Jun 2010 adalah seperti di bawah: 

 
Imbangan Duga pada 30 Jun 2010 

 Debit  Kredit 

 RM  RM 

Modal, 1 Julai 2009   29 550 

Perabot 6 000   

Susut nilai terkumpul perabot    1 200 

Kenderaan 20 000   

Lekapan 2 910   

Ambilan  3 100   

Bank    2 785 

Insurans            464   

Belanja membaiki kenderaan        3 500   

Gaji            450   

Sewa  7 485  3 210 

Kadar bayaran  2 350   

Stok, 1 Julai 2009       5 621   

Belian dan jualan 41 375  59 669 

Pulangan  345  330 

Penghutang dan pemiutang         5 900           4 

610 

Hutang lapuk 432   

Peruntukan hutang ragu   215 

Angkutan keluar  275   

Angkutan masuk 1237                      

Diskaun 419  294 

 101 863  101 863 
 

Maklumat tambahan: 
 
a. Stok pada 30 Jun 2010 bernilai RM6 650 pada harga kos dan RM5 970 pada harga 

pasaran. 

b. Kadar bayaran bagi bulan Jun 2010 sebanyak RM230 masih terakru. 

c. Sewa sebanyak RM252 masih belum diterima 

d. Perabot disusut nilai pada kadar 10% setahun atas kos. 

e. Seorang penghutang tidak dapat menjelaskan hutangnya sebanyak RM200. 

f. Peruntukan  hutang ragu diselaraskan kepada 5% daripada penghutang. 

g. Angkutan keluar sebanyak RM137 tersalah catat dalam Akaun Angkutan Masuk. 

 
Anda dikehendaki menyediakan : 
i. Penyata Pendapatan bagi tahun berakhir 30 Jun 2010. 

ii. Kunci Kira-kira pada 30 Jun 2010.    

  
 Jawapan: 
  Untung kasar RM17 528 Untung bersih RM4 672 
  Modal kerja RM4 012 Jumlah Kunci kira-kira RM31 122 
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P. PERAKAUNAN 2 JPN PERAK 
 

JAWAPAN 
Perniagaan Indah Permai 

Penyata Pendapatan bagi tahun berakhir 30 Jun 2010 

 RM  RM  RM 

Jualan     59 669 

Tolak: Pulangan jualan     345 

Jualan bersih     59 324 

       

Tolak: Kos Jualan      

 Stok awal   5 621   

 Belian 41 375     

 Tolak: Pulangan belian 330     

 Belian bersih 41 045     

 Angkutan masuk [ 1 237 – 137] 1 100  42 145   

    47 766   

 Tolak: Stok akhir   5 970   

Kos Jualan     41 796 

Untung kasar     17 528 

       

Tambah: Hasil      

 Sewa diterima [3210 + 252]   3 462   

 Diskaun diterima   294  3 756 

      21 284 

Tolak: Belanja      

 Kadar bayaran [ 2 350 + 230]   2 580   

 Susut nilai perabot [10% x 6 000]   600   

 Hutang lapuk [ 432 + 200]   632   

 Hutang ragu   70   

 Angkutan keluar [ 275 + 137]   412   

 Diskaun diberi   419   

 Gaji    450   

 Belanja membaiki kenderaan   3 500   

 Insurans   464   

 Sewa   7 485  16 612 

Untung bersih      4 672 
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Perniagaan Indah Permai 

Kunci Kira-kira Pada 30 Jun 2010 

 RM  RM  RM 

Aset Bukan Semasa      

Perabot   6 000   

Tolak: Susut nilai terkumpul [ 1200 + 600]  1 800   

    4 200 

Kenderaan    20 000 

Lekapan    2 910 

   27 110 

Aset Semasa      

Stok    5 970   

Penghutang  5 700     

Tolak : Peuntukan hutang ragu  285  5 415   

Sewa diterima terakru    252   

    11 637   

Tolak: Liabiliti Semasa       

Bank [overdraf]  2 785     

Pemiutang   4 610     

Kadar bayaran terakru  230  7 625   

Modal kerja      4 012 

      31 122 

Dibiayai oleh:       

Ekuiti Pemilik       

Modal      29 550 

Tambah: Untung bersih      4 672 

      34 222 

Tolak: Ambilan      3 100 

      31 122 
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 1 JPN PERAK 

 

TAJUK: AKAUN PENAMAT PERKONGSIAN 
 
1. Fahmi, Naim dan Adam adalah rakan kongsi dalam Perkongsian Sejati. Perjanjian 

perkongsian mereka adalah seperti berikut: 
  

Faedah atas ambilan 10% setahun 
Faedah atas modal 6% setahun 
Faedah atas pinjaman 5% setahun 
Gaji Adam RM480 sebulan 
Pembahagian untung rugi Fahmi 3 : Naim 1 : Adam 1 

 

 Petikan dari Imbangan Duga perkongsian tersebut pada 31 Disember 2010 adalah 
seperti berikut: 

  
 RM 
Untung bersih   23 110 
Stok 1 Januari 2010   15 200 
Tanah dan bangunan pada kos 105 000 
Kenderaan pada kos   60 000 
Penghutang   25 000 
Pemiutang   17 700 
Pinjaman daripada Fahmi   20 000  
Tunai     7 000 
Bank   19 000 
Modal : Fahmi   60 000 
             Naim   50 000 
             Adam   40 000 
Akaun Semasa : Fahmi - Kt     5 000 
                            Naim  -  Kt   11 000 
                            Adam  - Dt     8 000 
Ambilan : Fahmi   15 000 
                Naim     9 000 
                Adam   13 200 

 

 Maklumat tambahan: 
   
 (i) Belanja berikut masih terakru: 
        Air dan elektrik    RM200 
        Belanja am          RM150 
 (ii) Insurans terdahulu sebanyak RM420. 
 (iii) Jumlah hutang lapuk adalah RM1 500. 
 (iv) Ambilan barang niaga oleh Fahmi sebanyak RM200 dan Naim sebanyak RM300. 
  

 
 Anda dikehendaki menyediakan: 
   
 (a) Penyata menyelaraskan untung bersih bagi tahun berakhir 31 Disember 2010. 
   
 (b) Penyata Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2010. 
   
 (c) Akaun Semasa rakan kongsi 
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 2 JPN PERAK 

 

JAWAPAN 
1. (a) 
  

Perkongsian Sejati 
Penyata menyelaras untung bersih bagi tahun berakhir 31 Disember 2010 

 RM  RM 
Untung bersih sebelum pelarasan   23 110 
Tambah:   Insuran terdahulu        420 

   23 530 
Tolak:   Air dan elektrik terakru    200   

Belanja am terakru    150   
Hutang lapuk 1 500   
Faedah pinjaman 1 000   

     2 850 

Untung bersih terselaras   20 680 

    
 

 (b) 
  

Perkongsian Sejati 
Penyata pengasingan untung rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2010 

 RM  RM  RM 
Untung bersih selepas pelarasan     20 680 
Tambah: Faedah atas ambilan:      

 Faiz (10% x 15 200)   1 520   
 Naim (10% x 9 300)      930   
 Adam (10% x 13 200)   1 320     3 770 

     24 450 
      
Tolak: Faedah atas modal:      

Faiz (6% x 60 000) 3 600     
Naim (6% x 50 000) 3 000     
 Adam (6% x 40 000) 2 400  9 000   

      
    Gaji Adam   4 800  13 800 

     10 650 
   Bahagian untung : Faiz (3/5 x 10 650)      
                                 Naim (1/5 x 10 650   6 390   
                                 Adam (1/5 x 10 650)   2 130   
   2 130  10 650 

      
 

  
 (c) 

AKAUN SEMASA FAIZ 

 RM  RM 
Ambilan 15 200 Baki b/b  5 000 
Faedah atas ambilan   1 520 Faedah atas modal  3 600 
  Faedah pinjaman   1 000 
  Bahagian untung   6 390 
  Baki h/b      730 

 16 720  16 720 

Baki b/b      730   
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 3 JPN PERAK 

 

  

AKAUN SEMASA NAIM 

 RM  RM 
Ambilan  9 300 Baki b/b 11 000 
Faedah atas ambilan     930 Faedah atas modal   3 000 
Baki h/b     590 Bahagian untung   2 130 

 16 130  16 130 

  Baki b/b      590 
 

  

AKAUN SEMASA ADAM 

 RM  RM 
Baki b/b   8 000 Faedah atas modal  2 400 
Ambilan 13 200 Gaji   4 800 
Faedah atas ambilan   1 320 Bahagian untung   2 130 
  Baki h/b 13 190 

 22 520  22 520 

Baki b/b 13 190   
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 4 JPN PERAK 

 

TAJUK: PEMBUBARAN PERKONGSIAN 
 

2. Magesh dan Wardina adalah pekongsi dalam Perkongsian Mawar yang 

membahagikan untung rugi mengikut nisbah modal.   

  
 Berikut adalah kedudukan kewangan Perkongsian Mawar pada 30 September 2009: 

  
   RM  RM  

       

  Stok 6 300    

  Penghutang 7 520    

  Lengkapan 4 900    

  Alatan pejabat 8 200    

  Bank   3 980  

  Pemiutang   6 700  

  Modal Magesh   12 000  

  Modal Wardina   4 000  

  Akaun Semasa Magesh   1 220  

  Akaun Semasa Wardina 980    

   27 900  27 900  

      
      
 Pada 1 Oktober 2009, mereka bersetuju untuk membubarkan perkongsian mereka. 

Perkara-perkara berikut telah berlaku semasa proses pembubaran. 
  
 (i) Lengkapan dan alatan pejabat telah dijual dengan harga RM7 155. 
   
 (ii) Stok diambilalih oleh Magesh dengan harga RM5 920. 
   
 (iii) Belanja realisasi dibayar sebanyak RM530. 
   
 (iv) Penerimaan daripada penghutang sebanyak RM7 000. 
   
 (v) Liabiliti dijelaskan sepenuhnya dengan diskaun tunai 5%. 
   
 (vi) Semua urusan penerimaan dan pembayaran dibuat dengan cek. 
   
   
 Anda dikehendaki menyediakan: 
  
 (a) (i) Akaun Realisasi                                                                         
    
  (ii) Akaun Bank                                                                               
    
  (iii) Akaun Modal                                                                         
    
    
 (b) Nyatakan dua sebab akaun modal pekongsi berbaki debit?          
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 5 JPN PERAK 

 

2. (a) (i) 
 

Akaun Realisasi 

 RM  RM 
Stok 6 300 Realisasi 7 155 
Penghutang 7 520 Realisasi 5 920 
Lengkapan 4 900 Realisasi 7 000 
Alatan pejabat 8 200 Pemiutang 335 
Bank / Belanja Realisasi 

530 
Rugi realisasi:  
 Magesh 5 280 

   Wardina 1 760 
     

 27 450   27 450 

     
 

2. (a) (ii) 
 

Akaun Bank 

 RM  RM 
Realisasi 7 155 Baki b/b 3 980 
Realisasi 7 000 Realisasi / 

Belanja realisasi 
530 

  
  Pemiutang 6 365 
  Modal Magesh 2 020 
  Modal Wardina 1 260 
    

 14 155  14 155 

    
 

2. (a) (iii) 
 

Akaun Modal Magesh 

 RM   RM  
Realisasi 5 920  Baki b/b 12 000  
Rugi realisasi 5 280   Akaun semasa 1 220  

Bank  2 020     

 13 220   13 220  

      
     

 
 

Akaun Modal Wardina 

 RM   RM  
Akaun semasa  980  Baki b/b 4 000  
Rugi realisasi 1 760     
Bank 1 260     

 4 000   4 000  
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 6 JPN PERAK 

 

3. (b) Akaun modal pekongsi kemungkinan berbaki debit disebabkan oleh : 
 
1. Pekongsi terlalu banyak membuat ambilan 

2. Rugi realisasi yang melebihi baki kredit akaun modal pekongsi 

3. Nilai aset yang diambil alih oleh pekongsi terlalu tinggi. 

4. Sumbangan modal yang rendah 
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 1 JPN PERAK 

TAJUK: PERSAMAAN PERAKAUNAN 

 
Kunci kira-kira Perkasa Enterprise pada 31 Mac 2011 adalah seperti di bawah: 

 

Perkasa Enterprise 

Kunci Kira-Kira pada 31 Mac 2011 
 RM  RM 
Mesin 20 000 Modal 30 000 
Perabot 6 000 Tambah : Untung bersih 7 920 
   38 920 

 26 000   
Penghutang 8 120 Pinjaman Bank 10 000 
Bank 8 900 Pemiutang      7 600 
Stok 12 500   

 55 520  55 520 

    
 

Perkara-perkara berikut telah berlaku dalam bulan April 2011: 

 
i. Menjual 20% daripada stok secara kredit pada harga RM 3 250.  

ii. Membayar pinjaman dengan cek RM3 000. 

iii. Terima komisen sebanyak RM510 dan bayar sewa kedai sebanyak RM350 dengan 
cek. 

iv. Jualan kredit sebanyak RM1 850 dan belian kredit bernilai RM2 100. Kos barang niaga 
yang dijual RM1 500. 

v. Pemilik membawa masuk sebuah perabot rumahnya bernilai RM3 100 ke kedai. 

vi. Terima cek RM6 500 daripada penghutang dan diskaun diberi sebanyak RM570. 

vii. Sebuah mesin yang nilai bukunya RM630 dilupuskan pada harga RM240 . Pemilik 
telah membeli sebuah mesin baru RM3 510 menggunakan wang peribadinya. 

 
 
Berdasarkan maklumat di atas, anda dikehendaki menyediakan Kunci Kira-kira pada 30 
April 2011. 
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SET 2  SOLAF 2011 

P. PERAKAUNAN 2 JPN PERAK 

Jawapan  
Nurnadia Enterprise 

Kunci Kira-Kira pada 1 Jun 2011 

 RM  RM  RM 

Aset bukan semasa      

Mesin   22 680   

Perabot   9 100  31 780 

Aset semasa      

Penghutang 6 150     

Bank 12 800     

Stok 10 600     

 29 550     

Tolak: Liabiliti semasa      

Pemiutang 9 700     

Modal kerja     19 850 

     51 630 

Dibiayai oleh:      

Ekuiti Pemilik      

Modal     36 610 

Tambah: Untung bersih     8 020 

     44 630 

Liabiliti bukan semasa      

Pinjaman     7 000 

     51 630 

Jalan kerja: 

 
Mesin Perabot Penghutang Bank Stok Modal 

Untung 
Bersih 

Pemiutang Pinjaman 

RM RM RM RM RM RM RM RM RM 

Apr. 
1 

20 000 6 000 8 120 8 900 12 500 30 000 7 920 7 600 10 000 

i.   + 3 250  - 2 500  + 750   

ii.    - 3 000     - 3000 

iii.   
 + 510 

- 350 
  

+ 510 
- 350 

 
 

iv. 
  + 1 850  - 1 500  +350   

    + 2 100   + 2 100  

v.  + 3 100    + 3 100    

vi.   - 7 070 +6 500   - 570   

vii. 
- 830   + 240   - 590   

+ 3 510     + 3 510    

 22 680 9 100 6 150 12 800 10 600 36 610 8 020 9 700 7 000 
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SET 2  SOLAF 2011 

P.PERAKAUNAN  JPN PERAK 

TAJUK: PENYATA PENYESUAIAN BANK & BELANJAWAN TUNAI 

 

1. Pada 31 Ogos 2010, Buku Tunai Viva Sdn Bhd menunjukkan baki overdraf sebanyak  

RM 968 tetapi baki di Penyata Bank menunjukkan baki yang berbeza. Setelah memeriksa 

kedua-dua Buku Tunai dan Penyata Bank, butir-butir berikut diperolehi : 

 

i. Cek daripada Salim bernilai RM 663 dipulangkan oleh pihak bank atas alasan’  

  Rujuk kepada penyuruh bayar’. 

ii. Bank telah membayar insuran berjumlah RM  1 500 atas arahan perintah sedia  

  ada. 

iii. Caj bank telah dikenakan sebanyak RM 150. 

iv. Faedah atas simpanan tetap telah dikreditkan ke akaun syarikat sebanyak RM  

  500. 

v. Cek bernombor 551210 berjumlah RM 450 belum dikreditkan oleh pihak bank 

vi. Cek bernombor 123441 bernilai RM 700 masih belum ditunaikan. 

vii. Pihak syarikat telah membuat pembayaran sebanyak RM 350 tetapi telah  

  direkodkan sebagai RM 530 di Buku Tunai. 

 

Anda dikehendaki untuk menyediakan Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Ogos 2010 

(tanpa mengemaskini Buku Tunai) 

 

JAWAPAN: 

Viva Sdn Bhd 

Penyata Penyesuaian Bank Pada 31 Ogos 2010 

  RM   RM 

Baki kredit di Buku Tunai  (968) 

Tambah :       Cek belum dikemukakan 

                             No.Cek   123441                                  

 

700 

 

                      Faedah atas simpanan tetap 

                      Kesilapan 

500 

180 

 

1 380 

  412 

Tolak :           Deposit belum dikreditkan 

       No.Cek 551210 

                      Cek tak laku 

                      Insuran  

                      Caj bank     

 

450 

663 

1 500 

150 

 

 

 

 

2 763 

Baki debit di Penyata Bank  (2 351) 
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SET 2  SOLAF 2011 

P.PERAKAUNAN  JPN PERAK 

2.   Berikut adalah maklumat-maklumat yang diberikan oleh Puan Saniah pemilik Syarikat 
 Sanny Fruty seorang peniaga buah-buahan . 
 i.  Baki tunai di bank adalah RM 25 000 pada 1 Jun  2009. 
 ii. Anggaran jualan bagi 3 bulan pertama adalah seperti berikut : 
 
   Jun  RM 20 000 
   Julai  RM 18 000 
   Ogos  RM 26 000 

 
  Semua jualan diberikan kredit 1 bulan. Penghutang pada 31 Mei 2009  
  adalah RM 15 000.  

i.  Anggaran belian tunai bagi 3 bulan pertama adalah seperti berikut : 
 

Jun  RM 15 000 
Julai  RM 10 000 
Ogos  RM 18 000 

ii.  Perbelanjaan bagi setiap bulan adalah : 

Kadar bayaran RM  1 200 
Upah   RM  1 800 
Belanja am  RM     900 

  Semua perbelanjaan dijangka naik sebanyak 10% pada bulan Ogos 2009. 

iii.  Pemilik bercadang untuk membeli sebuah peti penyejuk pada bulan Julai bernilai 
 RM  10 000.  40% dari nilai mesin dibayar pada masa pembelian  manakala 
 bakinya iaitu 60% dibayar secara ansuran bulanan sebanyak 2 kali.  

iv.  Pinjaman dari pihak bank dijangka akan diterima pada bulan Julai  sebanyak 
 RM 25  000. Bayaran ansuran pertama akan dibayar pada bulan berikutnya 
 sebanyak RM 1 000. 
 

Anda dikehendaki untuk menyediakan Penyata Belanjawan Tunai Bagi Tempoh 3 Bulan 
Berakhir 31 Ogos 2009. 
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P.PERAKAUNAN  JPN PERAK 

 
Sanny Fruty 

Penyata Belanjawan Tunai Bagi Tempoh 3 Bulan Berakhir 31 Ogos 2009 
 

Butir Jun Julai Ogos 

Baki awal 25 000 21 100 48 200 

    

Penerimaan    

Penghutang 15 000 20 000 18 000 

Pinjaman bank - 25 000 - 

Jumlah penerimaan 15 000 45 000 18 000 

    

Pembayaran    

Belian 15 000 10 000 18 000 

Kadar bayaran 1 200  1 200 1 320 

Upah 1 800 1 800 1 980 

Belanja am 900 900 990 

Ansuran bulanan peti penyejuk - 4 000 3 000 

Ansuran pinjaman bank - - 1 000 

Jumlah Pembayaran 18 900 17 900 26 290 

Lebihan/kurangan (3 900) 27 100 (8 290) 

Baki akhir 21 100 48 200 39 910 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Koleksi Bahan Cg Narzuki Online



  

  

 
TAJUK: REKOD TAK LENGKAP 
 
 
Puan Amirah memulakan perniagaan kedai bunganya pada 1 Januari 2010.  Rekod 

perakaunannya tidak mengikut sistem catatan bergu. 

 
Maklumat yang berikut didapati daripada buku-buku perakaunannya: 
 
(i)  Pada Januari 2010, Puan Amirah membawa masuk tunai RM20 500 dan sebuah 

komputer yang bernilai RM4 280 ke dalam perniagaannya. Tunai yang dibawa masuk 

dibankkan. 

(ii) Pada 1 September 2010, perabot yang bernilai RM450 di bawa masuk sebagai modal 

tambahan. 

  
Berikut  ialah aset dan liabilitinya pada 31 Disember 2010: 
  RM 
 Alatan pejabat 4 280 
 Perabot 450 
 Sewa dibayar terdahulu 360 
 Penghutang 3 700 
 Pemiutang 5 300 
 Ambilan 1 200 
 Stok 10 700 
 Kadar bayaran  terakru 86 
 Van 28 400 
 Bank 6 800 
 Insurans terdahulu 108 
   
Maklumat Tambahan: 
(i) Alatan pejabat dan perabot hendaklah disusutnilaikan pada kadar 10% setahun atas 

kos 
(ii) Komisen yang belum diterima pada 31 Disember 2010 ialah RM55 
(iii) Mewujudkan 6% peruntukan hutang ragu atas penghutang 
(iv) Nilai stok akhir telah direkodkan pada harga pasaran iaitu RM60 lebih tinggi daripada 

harga kos 
(v) Van dibeli pada 28 Disember 2010 
(vi) Jumlah pemiutang tidak termasuk sekeping invois yang diterima pada 29 Disember 

2010 sebanyak RM480. 
(vii) Dalam tahun itu, Puan Amirah telah mengeluarkan wang RM150 dari bank untuk 

menjelaskan kadar bayaran rumahnya. 
  
Anda dikehendaki: 
(a) Menyediakan Akaun Modal  
(b) Menyediakan Kunci Kira-kira pada 31 Disember 2010 
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JAWAPAN : 
 

(a)  Akaun Modal   

Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah 

2010  RM 2010  RM 
Dis 31 Ambilan 1 350 Jan1 Bank 20 500 
 Baki h/b   (8) 48 262  Alatan Pejabat 4 280 
   Sept1 Perabot 450 
   Dis31 Untung bersih *24 382 

  49 612   49 612 

      
      

*Angka Imbangan. 

(b)                                      Kunci Kira-kira pada 31 Disember 2010 

Aset Bukan Semasa RM RM RM Ekuiti Pemilik RM RM 
Alatan pejabat  4 280  Modal awal (5)  24 780 
-S/Nilai Terkumpul(1)  428 3 852 + Modal tambahan  450 

      25 230 
Perabot  450  + Untung bersih(6)  24 382 

-S/Nilai Terkumpul(2)  15 435   49 612 

    - Ambilan(7)  1 350 

Kenderaan-Van   28400 Modal akhir(8)  48 262 

   32 687    
       
Aset Semasa    Liabiliti Semasa   
Stok akhir(3)  10  640  Pemiutang(9) 5 780  
Penghutang 3 700   Kadar Bayaran Terakru 86 5 866 

-P/Hutang Ragu(4) 222 3 478     

Bank  6 800     
Hasil komisen terakru  55     
Belanja Sewa 
terdahulu 

 360 21 441    

   54 128   54 128 

 
 
 
JALANKERJA: 
 
(1) 10% X RM4 280 =RM428 
(2) 4/12 x 10% x RM450 = RM15 
(3) Stok akhir terlebih catat= RM10 700-RM60 =RM10640 (Konservatisme) 
(4) 6% x RM3700= RM222 
(5) RM20 500 + RM4 280= RM24 780 
(6) Untung bersih= Modal akhir – Modal Awal – Modal Tambahan + Ambilan 

RM48 262 – RM24 780 – RM450 + RM1 350 
=RM24 382 

  
(7) RM1 200 + RM150=RM1 350 
(8) Modal Akhir 

 
=Jumlah aset – Jumlah liabiliti 
= RM54 128   -  RM5866 
= RM48 262 

(9) RM5 300 + RM480 = RM5 780 
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TAJUK : SYARIKAT  BERHAD 

Pada 1 Mac 20X1,  Syarikat Jujur Berhad telah didaftarkan dengan modal, 5 000 000 8% 

saham keutamaan  RM1.00 sesaham dan 10 000 000 saham biasa  RM1.00 sesaham.   

Pada 15 Mac 20X1, syarikat telah menerbitkan semua saham keutamaan dan 3 000 000 unit 

saham biasa kepada orang ramai pada nilai tara. 

Pada tarikh tutup permohonan 15 April 20X1, jumlah wang yang diterima dan dibankkan bagi 

saham keutamaan ialah RM5 600 000 dan saham biasa ialah RM3 750 000.  Wang 

berlebihan yang diterima dipulangkan kepada pemohon yang tidak berjaya pada 25 April 

20X1. 

Anda dikehendaki menyediakan: 

(a) Catatan jurnal untuk merekod semua urus niaga di atas. 

(b) Akaun-akaun lejar yang berkaitan urus niaga tersebut. 

(c) Catatan berkaitan modal saham dalam Kunci Kira-Kira. 
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JAWAPAN 

(a)                                                        Jurnal Am 

Tarikh 
20X1 

Butir Debit Kredit 

RM RM 

15 Mac  Permohonan saham keutamaan  5 000 000  

 Modal saham keutamaan  5 000 000 

(Terbitan saham keutamaan 5 000 000 RM1.00 

sesaham)  

  

15 Mac  Permohonan saham biasa 3 000 000  

                Modal saham biasa  3 000 000 

(Terbitan saham biasa 3 000 000 RM1.00 sesaham)   

15 April  Bank 9 350 000  

                 Permohonan saham keutamaan  5 600 000 

 Permohonan saham biasa  3 750 000 

(Tunai diterima atas terbitan saham dan dibankkan)   

25 April  Permohonan saham keutamaan 600 000  

Permohonan saham biasa 750 000  

 Bank  1 350 000 

(Wang lebihan langganan dipulangkan kepada 

pemohon) 

  

 

 

(b)                                                Akaun Permohonan Saham Keutamaan 

20X1  RM 20X1  RM 

15 Mac Modal saham keutamaan 5 000 000 15 April Bank 5 600 000 

25 April Bank    600 000    

  5 600 000   5 600 000 

 

Akaun Permohonan Saham Biasa 

20X1  RM 20X1  RM 

15 Mac Modal saham Biasa 3 000 000 15 April Bank 3 750 000 

25 April Bank    750 000    

  3 750 000   3 750 000 

 

Akaun Bank 

20X1   20X1   

15 April Permohonan Saham 

Keutamaan 

5 600 000 25 April Permohonan Saham 

Keutamaan 

  600 000 

 Permohonan Saham 

Biasa 

3 750 000  Permohonan Saham 

Biasa 

  750 000 

   30 April Baki h/b 8 000 000 

  9 350 000   9 350 000 
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Akaun Modal saham keutamaan 

20X1   20X1   

31 Mac Baki h/b 5 000 000 15 Mac Permohonan Saham 

Keutamaan 

5 000 000 

  5 000 000   5 000 000 

   1 April Baki b/b 5 000 000 

 

Akaun Modal saham biasa 

20X1   20X1   

31 Mac Baki h/b 3 000 000 15 Mac Permohonan Saham 

Biasa 

3 000 000 

  3 000 000   3 000 000 

   1 April Baki b/b 3 000 000 

 

 

(c) 

Syarikat Jujur Berhad 

Kunci Kira-Kira Pada 31 Disember 20X1 

 Ekuiti Pemilik  

Modal dibenarkan  

5 000 000 unit 8% saham keutamaan, RM1.00 sesaham   5 000 000 

10 000 000 unit saham biasa, RM1.00 sesaham  10 000 000 

 15 000 000 

Modal diterbitkan dan berbayar  

5 000 000 unit 8% saham keutamaan, RM1.00 sesaham   5 000 000 

10 000 000 unit saham biasa, RM1.00 sesaham    3 000 000 

   8 000 000 
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